

在依依不舍中,寒假结束了,
让我们回味这个假期,看看——

过个寒假 “马上”有收获

□记者 杨寒冰 文/图

听英语讲座 学拼读规律

□记者 杨寒冰

遥想你我当年,苦学英语十载,见到生词不会读,听到生词拼不出,你说窘迫不窘迫?

如何摆脱长期以来学习英语面临的窘境?如何让学生见词能读、听词能写,了解英语学习的规律,真正掌握学习语言的技能?教育大讲堂第六十九讲,研究能动英语多年的乔明飞校长将现场讲授英语学习的规律。通过授课,当场见效。欢迎学生和家长来现场体验。

时间:2月22日(周六)上午9:30

地点:西工区中州中路市三中东100米能动英语总校4楼

无须预约,免费听讲。读者有问题,可在讲座结束后与主讲人现场交流。

如果您想要了解有关教育的内容,可致电主持人,我们会根据读者的需求尽量安排。

有意讲课者,可拨打主持人电话预约。



●栏目主持人
杨寒冰
●联系电话
13838833119
●QQ:1294209925

上学大提分快

涧西校区:64110088
西工校区:60600777
洛龙校区:65225777

寒假,你是在吃吃喝喝、玩玩睡睡、看电视、收红包中潇洒度过的吗?据了解,半数以上的学生是这样过的。不过,不少学生在放松和潇洒的过程中,还是颇有收获的。

“马上”办牛事:

给放炮算算账 为环保做贡献

刘如画儿是市实验小学四(3)班的学生,这个寒假,她干得最牛、最得意的一件事,就是说服爸爸妈妈、爷爷奶奶、姥姥姥爷,过年不放炮,过一个环保年。

放炮污染空气不说,还造成浪费。你看,刘如画儿在一篇数学日记中写道:

过年了,中国人有放鞭炮的习俗,我觉得放鞭炮有许多坏处:第一,有噪声,吵得大家都睡不好觉,很多小孩都被吓哭了。第二,污染环境。现在的环境本来就on不好,经常有雾霾,如果再放鞭炮,环境就更不好了。第三,有危险。一方面一不小心炮就会炸到人,另一方面炮会崩到草地上,可能发生火灾。第四,浪费。

关于浪费,下面我给大家算一笔账:1000响的炮10元钱,如果过年的时候每家买3挂,每家花费:10×3=30元。我们班有56人,这些家庭共花费:56×30=1680元。如果每家都不放炮,这将是一笔可观的钱呢!灾区的学生书作费,一学期48元,一年是96元。仅我们班56个同学的家庭春节省下来的鞭炮钱可以捐助灾区学生:1680÷96=17人,还余48元。

如果全校学生的家庭都不放鞭炮,那么,不仅环境变好了,省出的钱会更多,能帮助的人也更多。所以,我建议同学们不光

自己不要再放鞭炮,还要去劝说更多的人不放鞭炮。

“马上”尝新鲜:

她第一次吃了西餐 她当了一天“家长”

本环节出场的两位是西工区五女冢小学六(1)班的学生李卓娅和六(2)班的学生刘玲玲。

这个寒假,李卓娅第一次吃到了西餐,这是她感到最幸福的一件事情。

李卓娅的父母是进城务工人员,从小在农村长大的李卓娅,对西餐的了解,仅是通过电视。每当她看到电视上的淑女左手叉右手刀优雅的就餐姿势,她就忍不住幻想:“如果我也能吃一次西餐那该多好啊!”

可是面对并不富裕的家庭,面对忙碌的父母,懂事的李卓娅只能把吃西餐的梦想深深埋在心底。

没想到,这个寒假,学校居然把“吃一次西餐”当成“选修作业”布置给学生。

李卓娅拿到压岁钱后,主动提出请爸爸妈妈一起吃西餐。

结账时,李卓娅吓了一大跳,她说:“这些钱够我家一周的生活费了。”

“优雅的环境,美味的牛排,真的让我很留恋很陶醉。但西餐厅目前还不是我能经常光顾的地方,我会通过努力,提高我家的生活条件,让爸爸妈妈过上幸福的生活。一次吃西餐的

体验,激发了我的奋斗意识,我相信,我能行!”李卓娅在日记中写道。

一直当孩子,突然有一天变成了“家长”,还真觉得挺过瘾,不过也挺辛苦。这个寒假,刘玲玲觉得最过瘾、最有感触的事情莫过于当“家长”了。

“爸爸,妈妈,你们能不能让我当一天‘家长’呀?”刚放寒假,刘玲玲就迫不及待地试探父母。

“行,行,我们同意,举双手同意!”妈妈认真地回答。

新“家长”上任,责任心很强。第二天一大早,刘玲玲就拎着菜篮子朝菜市场走去了。

临近春节,菜市场里的人熙熙攘攘,讨价还价声和叫卖声交织在一起。刘玲玲转了好几圈,始终不敢开口问价。最终,想到了“家长”的重任,想到了家里等待吃饭的“孩子”,她鼓起勇气和菜贩讨价还价,买了一篮子菜。

回家后,刘玲玲做了最简单的饭菜,还洗了衣服、擦了桌子、拖了地……

当了一天“家长”,刘玲玲累得腰酸背痛,四肢无力。爸爸妈妈下班后,她立即冲上去说:“不当了,不当了,我不当‘家长’了,我还是继续当孩子吧。”爸爸妈妈见到她的样子,笑得弯下了腰。

“我现在终于体会到了,平时爸爸妈妈照顾我是多么不容易。当孩子的以后要主动为父母分忧。”刘玲玲深有感触地说。

(下转D02版)

绘制 闵敏